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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Benjamin Dousa (M)

2024/25:272 Klimatbistånd byggt på evidens

Enligt rapporten Swedish Bilateral Climate Change Adaptation Aid: 
Comparing Practice with Evidence från Expertgruppen för biståndsanalys 
(EBA) i oktober 2024 finns det ett glapp mellan de svenska 
klimatanpassningsinsatserna och forskningsbaserad evidens om vad som är 
mest effektivt. Rapporten granskar Sveriges bilaterala stöd till 
klimatanpassning och jämför detta med internationell forskningslitteratur. Den 
påvisar att svenska insatser ofta riktas mot åtgärder för att minska institutionell 
och socioekonomisk sårbarhet, medan forskning visar att fysiska och tekniska 
lösningar, som jordbruksanpassning och vattenhantering, kan ha mer bestående 
effekter i mottagarländerna.

Trots att en stor del av biståndet går till Afrika söder om Sahara, en region som 
är särskilt sårbar för klimatförändringar, finns det enligt rapporten brist på 
riktlinjer för hur Sveriges insatser kan harmoniseras med de evidensbaserade 
metoder som visat sig effektiva. OECD och Världsbanken har betonat behovet 
av att klimatanpassningsstrategier är grundade i lokal kontext och baseras på 
empiriska studier. Detta är särskilt viktigt i en tid då klimatkrisen kräver 
samordnade och välinformerade insatser för att möta ökade risker och 
komplexa utmaningar.

I ljuset av regeringens beslut att minska biståndsbudgeten och avsätta ett fast 
belopp framstår detta glapp mellan praktik och evidens som särskilt oroande. 
Socialdemokraterna har länge förespråkat en forskningsbaserad biståndspolitik, 
där resurser ska användas på ett effektivt och långsiktigt sätt. Bristen på en 
tydlig strategi för att säkerställa att klimatanpassningsinsatserna baseras på vad 
som faktiskt fungerar riskerar att underminera Sveriges möjligheter att bidra till 
hållbara och meningsfulla förändringar i mottagarländerna.

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga statsrådet Benjamin Dousa:

 

Vilka initiativ ämnar statsrådet ta för att säkerställa att Sveriges 
klimatanpassningsbistånd anpassas efter forskningsbaserad evidens och inriktas 
mot insatser som har störst effekt enligt internationella studier och analyser?
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Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


